

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит  
с 3 января  
1934 года

№ 35 (5178)

Четверг, 20 марта 1980 г.

Цена 2 коп.



110

## ГОД — ЛЕНИНСКИЙ ТРУД — УДАРНЫЙ

### ОБСУДИЛИ ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

18 марта в районном Доме культуры состоялось совещание комбайнеров колхозов и совхозов района. Его открыл первый секретарь районного комитета КПСС В. А. Костров.

Перед собравшимися с докладом «Об итогах работы уборочно-транспортных звеньев в 1979 году и задачах поставленных на завершающийся год пятилетки» выступил главный агроном районного производственного управления сельского хозяйства Р. Н. Окунев.

В обсуждении доклада приняли участие: председатель колхоза «Коммунар» В. П. Шихов, комбайнер колхоза имени Кирова Е. М. Тыринов, звеньевой уборочно-транспортного звена колхоза «Путь Ленина» Ю. А. Хаймов, механик колхоза имени Свердлова В. А. Казаров, агроном колхоза имени Ленина Л. Н. Чугунов, председатель колхоза имени Тимирязева В. М. Евстропов, комбайнер совхоза «Вякшенерский» А. П. Кислицын, секретарь партийной организации совхоза «Ошминский» В. П. Оленев, главный инженер объединения райсельхозтехника Ф. А. Кузнецов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства Н. Г. Михалицын, начальник инспекции государственного технического надзора Б. И. Крашенинников.

С большой речью перед участниками совещания выступил первый секретарь райкома КПСС В. А. Костров.

На совещании были обсуждены и приняты социалистические обязательства на период проведения уборочных работ 1980 года.

Председатель исполкома районного Совета народных депутатов Ф. И. Тарасов от имени Президиума Верховного Совета Российской Федерации вручил правительственные награды-медали «За преобразование Нечерноземья» звеньевому уборочно-транспортного звена колхоза имени Кирова Е. М. Тыринову и комбайнеру совхоза «Вякшенерский» Д. Е. Томилову.

### С ДУМОЙ ОБ УРОЖАЕ

В нашей бригаде, где я работаю бригадиром шестой год, немало внимания уделяется хлебным массивам. Правда, засеваются яровыми и озимыми небольшие площади. Но это вдвойне обязывает нас трудиться плодотворнее.

В зиму 1979—80 годов пошло 65 гектаров ржи сорта «вятка». Этот сорт прижился на наших полях и дает неплохие урожаи. В прошлом сезоне мы собрали по 12—15 центнеров зерна на круг. Но на наших полях озимые должны давать не менее 20 центнеров с гектара.

Все пахотные земли — а их в бригаде около 300 гектаров — давно не удобрялись как следует. Вносятся при посевах минеральные удобрения, но этого недостаточно, чтобы улучшить плодородие почвы. Для повышения отдачи гектара нужны органические удобрения: торф и навоз. По зсмелым площадям запасы этих удобрений у нас большие. Одного только торфа вывезено на поля более 300 тонн. Это сделано нынешней зимой. А сколько удобрения осталось с прошлых лет, которое до сих пор не внесено в пашню. За три года вокруг ферм скопилось немало навоза. Неплохо, если все орга-

нические удобрения внести в почву.

Весной и осенью, как правило, основное внимание уделяется севу и уборке. А про удобрения забываем. Или такое бывает: надо навоз и торф развозить, а в поле не выедешь. Подсохнут поля — пахать и сеять надо. Удобрения вносить некогда.

Нет в бригаде чистых паров, которые можно было хорошо удабривать летом.

Нынче нам предстоит засеять 120—150 гектаров яровыми. Остальные земли пойдут под картофель и другие культуры. Весной надо произвести подкормку озимой ржи. Минеральные удобрения в бригаде имеются. Будем изыскивать все возможности, чтобы они были внесены в почву. Если не пойдут в поле техника, мобилизуем на это дело всех жителей деревни.

Сейчас трудно судить, какой будет урожай в текущем году. Мы возлагаем большие надежды на озимые зерновые.

Если говорить о яровых, то урожай этих культур в наших руках.

**М. МАХНЕВ,**  
бригадир Горинской бригады колхоза «Красная нива».

## КОМБАЙНЫ — НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Когда можно считать технику готовой к работам? На данный вопрос есть лишь один ответ: после прохождения всего комплекса технического обслуживания или ремонта, а затем обкатки агрегата, машины. Только после этого можно рассчитывать на длительные эксплуатационные гарантии.

Сейчас почти во всех хозяйствах района завершён ремонт почвообрабатывающих орудий и посевной техники. Началась подготовка уборочных машин. Первыми завершили ремонт зерноуборочных комбайнов колхоз «Красная нива» и совхоз «Пижемский». Заканчиваются эти работы в колхозах имени Кирова и имени Тимирязева.

Но есть такие хозяйства, где большая часть комбайнов требует ремонта или проверки. Это в совхозах «Ошминский», «Прогресс», «Вякшенерский», в колхозах «Малокаменский», имени Ленина,

имени Свердлова. Не приступали к обслуживанию зерноуборочной техники в колхозе «Колос». Это говорит о халатном отношении руководителей и специалистов хозяйства к подготовке машин.

Из ремонтной мастерской объединения райсельхозтехника вышли после ремонта зерноуборочные комбайны совхозов «Вякшенерский» и «Ошминский», колхозов имени Ленина и «Малокаменский». Из двух первых хозяйств несколько машин проходят обслуживание на территории райсельхозтехники.

В некоторых колхозах и совхозах еще не продуманы вопросы ремонта отдельных единиц. Это ставит в затруднительное положение инженерно-техническую службу нашей организации. Независимо, в каких запасных частях или деталях нуждаются хозяйства, узлы, которые были ранее отправлены из колхозов и совхозов на обменный

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллективов уборочно- транспортных звеньев на 1980 год

Претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, трудящиеся нашего района развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

Для механизаторов нашего района самая ответственная пора — жатва. Это предъявляет нам высокие требования. Каждый сельский житель понимает и чувствует всю полноту своей ответственности за уборку выращенного хорошего урожая.

Включившись в соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение колхозами и совхозами народнохозяйственного плана 1980 года, мы работники уборочно-транспортных звеньев, исходя из имеющихся возможностей, учитывая опыт передовиков прошлых лет, берем на период уборки урожая 1980 года следующие социалистические обязательства:

— полнее и эффективнее применять на уборке урожая текущего года ипатовские методы работы;

— до начала жатвы провести необходимые работы по обеспечению качества уборки и предотвращению потерь зерна;

— обеспечить широкое внедрение в практику работы более эффективных приемов уборки урожая, вести жатву только на низком срезе, за молодыми комбайнерами закрепить опытных наставников;

— использовать во время уборки весь световой день, убрать озимые за 12 дней, яровые зерновые культуры за 12 рабочих дней;

— учитывая особенности текущего года в обеспечении скота кормами не допускать потерь озимой, яровой соломы и половы;

— добиться за пятидневку не менее 6 сменных норм на каждую уборочную машину при хорошем качестве уборки;

— экономно расходовать горюче-смазочные материалы и запасные части;

— улучшать условия труда механизаторов, укреплять дисциплину труда;

— будем работать без производственных травм, соблюдая правила охраны труда и техники безопасности;

— широко развернуть социалистическое соревнование среди механизаторов, занятых на уборке урожая, за достижение наивысшей производительности труда при высоком качестве работы и максимальное использование технических возможностей уборочной техники;

— успешное выполнение социалистических обязательств зависит от наличия хороших условий труда и совершенной организации труда, отвечающим интересам выполняемых работ и хорошей дисциплины в коллективе;

— обеспечить хорошую организацию труда на уборке, не допускать простоев.

Дело чести механизаторов района, всех работников сельского хозяйства — завершить уборку урожая в кратчайшие сроки и без потерь, обеспечить выполнение планов по продаже государству продуктов полеводства.

Обязательства обсуждены и приняты на районном совещании уборочно-транспортных звеньев 18 марта 1980 года.

пункт, в исправности возвращены обратно.

До сих пор из хозяйств нет точных данных на приобретение аккумуляторных батарей. Поэтому специалистам на местах нужно учесть этот вопрос и решить его в ближайшее время.

Ход ремонта зерноуборочных комбайнов в мастерских колхозов и совхозов идет не на должном уровне. Специалисты хозяйств объясняют это отсутствием кадров механизаторов, ссылаются на занятость трактористов на других работах. Но ремонтировать комбайны рано или поздно придется. И лучше к этому делу приступить сейчас, когда в полях нет работы. Не пострадают хозяйственные дела, если на обслуживание комбайнов поставить одного-двух механизаторов. Обеспечить их нужными запчастями, и результаты незамедлительно скажутся.

Для успешного проведения

ремонтных работ следует шире применять меры морального и материального стимулирования. Руководители, специалисты, механизаторы многих хозяйств высказывают мысль о дополнительной оплате комбайнерам за стаж работы. Это неплохое предложение. Разрешить данный вопрос поможет производственное управление сельского хозяйства. Дополнительные меры поощрения помогут закрепить постоянные кадры комбайнеров в колхозах и совхозах.

Значительно лучше и качественнее ведется ремонт зерноуборочных машин там, где есть пункты технического обслуживания. Как правило, в пунктах технического обслуживания работают постоянные люди, хорошо знающие технику.

**Ф. КУЗНЕЦОВ,**  
главный инженер объединения райсельхозтехника.

В ПАРТИЙНЫХ организациях района проходят партийные собрания «Жить, работать и учиться по-ленински, по-коммунистически». Проведено четыре собрания с этой повесткой.

Коммунисты Одошнур-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ПРОХОДЯТ ОРГАНИЗОВАННО

ской территориальной партиорганизации, колхоза «Колос», райсельхозтехники, Тоншаевской МПМК обсуди-

ли этот вопрос, где с докладами выступили секретари парторганизаций П. Ф. Каргапольцев, Н. М. Шала-

гинов, А. С. Ложкин, А. В. Кислицын, которые рассказали, с какими результатами подходят их коллективы

к юбилею В. И. Ленина, назвали передовиков.

В целом партийные собрания прошли на хорошем организационном уровне.

А. КУТЕРГИН,  
заведующий орготделом райкома КПСС.

## В исполкоме райсовета СЕРЬЕЗНЫЕ УПУЩЕНИЯ

Исполком райсовета заслушал отчет директора совхоза «Ошминский» Ю. В. Дурнева «О ходе зимовки скота в совхозе «Ошминский». Отмечено, что в совхозе «Ошминский» проделана определенная работа, обеспечивающая повышение в зимний период продуктивности животных. В хозяйстве проведен основной ремонт животноводческих помещений, вновь введен двор на 200 скотомест на Кузнецкой ферме. Для общественного животноводства принимаются меры по заготовке за пределами района недостающего количества озимой соломы. С начала зимовки поступило соломы 286 тонн, еще требуется заготовить не менее 200 тонн.

Однако в начале зимовки и в настоящее время скот кормится с перебоями, неподготовленными кормами, хвоя

скармливается нерегулярно, всего за зимовку скормлено хвоя 3 тонны, концентратов в наличии нет.

За два месяца текущего года средний надой молока от коровы составил 104 кг, допущено снижение к соответствующему периоду 1979 г. 12 кг.

Плановые задания первого квартала по всем видам животноводческой продукции будут не выполнены.

Исполком райсовета предупредил директора совхоза «Ошминский» тов. Дурнева Ю. В. за отсутствие должной требовательности в организации зимовки скота. Главному зоотехнику управления сельского хозяйства указано на слабый контроль за ходом зимовки скота.

Директору совхоза Ю. В. Дурневу предложено немедленно приступить к изысканию не-

достающего количества грубых кормов, скармливать корм скоту только в подготовленном виде, имеющиеся корма скармливать только с весу.

Укомплектовать все фермы кадрами животноводов, создать им необходимые производственные и культурно-бытовые условия.

Повысить требовательность к специалистам сельского хозяйства и работникам животноводства за порученный каждому участок работы, организовать с животноводами зоветучебу.

Исполкомам сельских и поселковых Советов принять дополнительные меры по увеличению производства продукции животноводства, выполнению государственных планов продажи мяса, молока, шерсти, улучшению кормовой базы для общественного животноводства.

## РАЗВИВАТЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Исполком райсовета рассмотрел вопрос «О дальнейшем развитии профессионального обучения в Тоншаевской и Ошминской средних школах в свете Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

Заслушав директоров Тоншаевской и Ошминской средних школ В. Н. Солоницына и Н. Р. Елькину по данному вопросу, исполком райсовета отметил, что в обеих школах в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду» проведена определенная работа. Обе школы обеспечены учителями и мастерами с соответствующим образованием. В школах созданы кабинеты по профориентации и машиноведению. В Тоншаевской средней школе имеются два трактора МТЗ-50, в Ошминской средней школе трактор ДТ-75 и здесь положено начало по комплектованию слесарной мастерской для монтажно-демонтажных работ. В Тоншаевской средней школе

создана ученическая сельскохозяйственная бригада.

Однако в профессиональном обучении и воспитании учащихся имеют место серьезные недостатки.

Требуется дальнейшее укрепление учебно-материальной базы по трудовому обучению и совершенствованию профориентационной работы по воспитанию у школьников любви к труду, глубокого уважения к людям труда и готовности работать в сфере материального производства.

В Ошминской средней школе нет колесного трактора, в Тоншаевской — пусеничного, в обеих — комбайна, поэтому не выполняется программа по вождению на данных машинах.

Мало выпускников школ остается работать в сельскохозяйственном производстве. В 1979 году в Ошминской средней школе из 27 выпускников остались работать в совхозе 2, в Тоншаевской из 75 — 9.

Исполком райсовета обязал директоров Ошминской и Тоншаевской средних школ в срок до 1 апреля 1980 года разработать мероприятия по устранению имеющихся недостатков в трудовом обучении и по профориентационной работе школь-

ников, укреплению учебно-материальной базы по трудовому обучению старшеклассников;

наладить работу ученических производственных бригад в соответствии с «Положением об ученической производственной бригаде в колхозе, совхозе».

Составить производственные планы и договоры с колхозом, совхозом, на базе которых будут работать бригады.

Директору совхоза «Ошминский» Ю. В. Дурневу предложено выделить Ошминской средней школе для учебных целей исправный трактор МТЗ-80.

Обязать председателя колхоза «Коммунар» тов. Шихова В. П. выделить Тоншаевской средней школе исправный гусеничный трактор для учебных целей и обеспечить учебную технику при обучении вождению горяче-смазочными материалами.

Директорам средних общеобразовательных школ в срок до 10 апреля 1980 года разработать мероприятия по улучшению трудового обучения старшеклассников, совершенствованию профориентационной работы в школе с учетом использования близлежащих к школе предприятий, колхозов, совхозов.



К 35-летию ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

## САПЕР

Юрия Петровича Чиркина в Пижме знают многие. Давно живет он здесь, приехал вскоре после окончания войны, приехал ненадолго, да так и осел здесь, обзавелся семьей, теперь уже и внуки имеются. Сейчас, вспоминая войну, он говорит: «Иногда слышишь от иных молодых людей, что мол, тем, кто с 25-го, и повоюешь-то не пришлось. Неправда, хватало и на нашу долю лиха». Да, хватало и им.

Когда началась война, было Юре Чиркину неполных шестнадцать, жил он в городке Ветлуге, учился в средней школе. Как и все мальчишки его возраста, рвался на фронт, с нетерпением ожидая совершеннолетия. Призван он был в феврале 1943 года. Но ожидания его не сбылись, в бой он не попал, а был направлен в подмосковную учебную бригаду. Эта бригада была образована на базе школы высшего военного состава. Через 4,5 месяца, получив специальность сапера-подрытника, сержант Чиркин отбыл на фронт. Был направлен в качестве командира отделения дивизионной разведки в 129-ю гвардейскую дивизию. Дивизия двинулась по направлению от Сталинграда к Киеву. Основной задачей саперов было — проложить для разведчиков проходы в минных полях. Есть такая поговорка: «Сапер ошибается раз в жизни». Действительно, или-или ты перехитришь мину, или она тебя.

5 ноября 1943 года части 129-й гвардейской дивизии подошли к Киеву в район Дарницы. При отступлении фашисты взорвали мост через Днепр, заминировали оба берега. Саперам был дан приказ — проложить проходы хотя бы для одного взвода разведчиков. В ночь с пятого на шестое ноября отделение Чиркина приступило к выполнению приказа. Благодаря их храбрости и мужеству, вся дивизия смогла переправиться через Днепр и закрепиться в обороне за дачным городком Шветокино. Многие из саперов остались навеки на берегу великой реки, многие были ранены. Получил ранение в голову и в руку и сержант Чиркин.

Вернулся в свою дивизию из армейского госпиталя лишь в декабре, а вскоре началось наступление наших войск на Житомир. Не смотря на жестокое сопротивление врага, наступление шло стремительно и к новому году Житомир был взят советскими войсками. Не останавливаясь, дивизия вышла на Бердичев.

Вечером 7 марта 1944 года

отделению саперов был дан приказ — подготовить переправу через реку Южный Буг. При помощи жителей окрестных деревень за одну ночь был восстановлен разрушенный фашистами мост, переправа была готова. Ранним утром 8 марта части дивизии начали переправу через Южный Буг. Не успели отойти и двух километров, — ожесточенная атака фашистов. Ранение в руку, и опять госпиталь, но теперь уже на более длительный срок. Лишь через полгода смог вернуться в строй сержант Чиркин. На этот раз он направлен был в распоряжение штаба 18-ой армии, при котором формировалось подразделение пулеметчиков. Командиром расчета станковых пулеметов прибыл сержант Чиркин в знаменитую Самаро-Ульяновскую «железную» дивизию. Прошел Украину, дошел до предгорий Карпат. А потом были нелегкие переходы, жестокие затяжные бои. За проявленную отвагу командир расчета станковых пулеметов сержант Чиркин был награжден Орденом Отечественной войны II-ой степени. О своем награждении он узнал в госпитале. На этот раз ранение было тяжелым. «Годен к нестроевой», — это было в ноябре 1944 года. Вернулся в свою «железную» дивизию. С медсанбатом, командуя взводом санитарноносильщиков, дошел до Праги.

Демобилизовали его в июне. Двадцатилетний парень вернулся с войны инвалидом II-ой группы. Нога была словно чужая, не сгибалась. Но не отступал сержант Чиркин перед врагами, не отступил и здесь. Упорно, день за днем, месяц за месяцем, тренировал он мышцы ноги и добился своего: в 1946 его перевели на III группу, а через год — сняли совсем.

В Пижме работал вначале мастером на строительстве узкоколейной железной дороги, затем — токарем на лесозаводе. Позднее закончил курсы электромехаников, и с тех пор в течение почти трех десятков лет работает по этой специальности. Сейчас он — мастер холодильных установок. Работает в ОРСе Пижмского леспромхоза. «Незаменимый человек, золотые руки», — говорит о нем начальник ОРСа Г. М. Рогатнев. — Просто не представляю, как бы мы без него обходились, он всегда на переднем краю». Да, Юрий Петрович, судя по всему, за чужие спины прятаться не умеет. Об этом говорят его трудовая и фронтовая биография. Об этом говорит вся его жизнь.

Г. ОКУНЕВА.

## НА ПЕРИОД ВЕСЕННЕЙ РАСПУТИЦЫ

«Об охране автомобильных дорог в весенний период 1980 года» — такое решение принял исполком райсовета.

В соответствии с правилами по охране автомобильных дорог и дорожных сооружений, утвержденными постановлением Совета Министров РСФСР от 5 марта 1969 года № 129, в целях обеспечения сохранности автомобильных дорог и искусственных сооружений в весенний период от повреждений и разрушений исполком райсовета запрещает с 1 апреля по 10 мая 1980 года движение по до-

рогам областного и местного значения грузового автотранспорта всех марок, кроме автомобилей с грузом до двух тонн марок ГАЗ-51, ГАЗ-52, ГАЗ-53 и автобусов марок ПАЗ-652, ПАЗ-651, ПАЗ-672.

Обязать Тоншаевскому хозрасчетному прорабскому участку Шахунского ДРСУ, исполкомам сельских и поселковых Советов предложено принять необходимые меры к сохранению дорог и искусственных сооружений в весенний период и сокращению периода закры-

тия дорог путем проведения профилактических мероприятий.

Руководителям предприятий, организаций, колхозов и совхозов района своевременно завесты необходимые материалы, оборудование и сырье в целях обеспечения нормальной работы на весь период ограничения движения автотранспорта по дорогам района.

Контроль за исполнением настоящего решения возложен на Тоншаевский хозрасчетный прорабский участок Шахунского ДРСУ и автоинспекцию.

С районного совещания коллективов уборочно-транспортных звеньев

# Жатве-80 — полную готовность

Из доклада тов. Р. Н. Окунева

За 4 года десятой пятилетки валовое производство зерна в районе возросло с 42 до 54 тысяч тонн, среднегодовой прирост составил 28 процентов, урожайность зерновых увеличилась на 1,6 центнера с гектара. Но основным показателем хозяйственной деятельности колхозов и совхозов является выполнение плана государственных заготовок. В 1979 году государственное задание выполнено только по трем видам продукции. Это картофель 128 процентов, витаминно-травяная мука 135 процентов и шерсть 101 процент. Планы основной продукции не выполнены.

1979 год для работников полеводства был годом напряженного труда. Предстояло выполнить огромный объем работ. Зяби было поднято всего 2070 га, а посевные площади составляли 17658 гектаров, следовательно только вспахать нужно было 15588 га. Объем работ по сравнению с прошлыми годами увеличился на 50 процентов.

Несмотря на это, по району получена урожайность зерна по 8,2 центнера с гектара. Безусловно, урожай в хозяйствах района был выращен значительно выше, но в виду растянутости сроков уборки было много потерь. Уборка зерновых растягивается на длительное время и продолжается от 40 до 65 дней. Практикой доказано, что на десятый день после оптимальных сроков начала уборки потери зерна составляют 1,9, на двадцатый — 2,9, а на тридцатый — 4,5 ц/га.

Благоприятные климатические условия прошедшего лета позволили уже в конце июля начать раздельную уборку зерновых и других культур и на 6 августа было скошено ржи с площади 1349 гектаров, и продолжалась она до самой глубокой осени, а в колхозе имени Ленина даже и такой длительной осени не хватило и часть площадей осталась необранной.

Выращивать хорошие урожаи в районе мы научились, но убирать до сих пор не можем научиться. Кажется все условия созданы — есть комбайны, комбайнеры, транспорт для отвозки зерна, есть, наконец, поле с хорошим урожаем, но нет четкой ясной организации работ. Так было, например, в колхозах имени Ленина, имени Свердлова, совхозах «Ошминский», «Вяжненский» и «Пижемский».

Правильно бывает, что существуют объективные причины, по которым хозяйство испытывает недостаток транспорта для отвозки зерна, но почему-то мало у кого из руководителей хватает решимости дать команду сыпать зерно на землю. Хотя может быть потеряв в этом случае — центнер два, но зато тонны зерна будут спасены от осыпания по всему полю.

Благодаря постоянной заботе партии и правительства о сельском хозяйстве страны ежегодно в наш район поступает большое количество сельскохозяйственной техники новейших марок. Только за последние пять лет более чем наполовину обновился тракторный парк, полностью качественно изменились комбайны и зерноочистительная техника, маши-

ны по защите растений. Год от года растет уровень механизации производства, расширяются объемы химизации и мелиорации земель. В настоящее время каждый колхоз и совхоз района является хорошо механизированным хозяйством.

Но как бы не была хороша и совершенна современная техника для ее использования нужны люди — хорошо знающие и любящие эту технику — трудолюбивые механизаторы. Каждый колхоз и каждый совхоз района имеет хорошие, умелые, знающие свое дело кадры механизаторов. К лучшим из них можно отнести трактористов: А. Ф. Соколова из колхоза «Коммунар», на тракторе ЮМЗ выработавший 1029 эталонных гектаров, В. Е. Васильев депутат районного Совета народных депутатов, на тракторе МТЗ-50 выработав 1187 эталонных гектаров, П. Т. Пермяков из колхоза «Малокаменский», на тракторе ДТ-75 выработав 1945 эталонных гектаров, А. А. Лебедев из совхоза «Вяжненский», на тракторе Т-150 выработав 2912 эталонных гектаров.

Комбайнеры А. А. Вшивцев на комбайне СК-5 «Нива» из колхоза «Путь Ленина» убрал зерновые с площади 307 га и намолотил зерна 394 тонны, А. Е. Соколов из колхоза «Коммунар» жаткой ЖРС-4,9 сжал зерновые с площади 390 га. И. М. Безденежных из совхоза «Прогресс» на комбайне СК-5 убрал зерновые с площади 377 гектар, С. П. Иванов из колхоза имени Кирова сжал 249 гектаров и намолотил 317 тонн зерна и много других механизаторов достойных похвалы. Их пример лишний раз убеждает, что технические возможности машины, высокая организация труда и мастерство механизаторов позволяют обеспечить наивысшую производительность труда на всех механизированных работах.

Сегодня мы вместе со специалистами и руководителями хозяйств собрались для того, чтобы вскрыть недостатки и поделить накопленным опытом уборки прошлых лет и посоветоваться, как лучше убирать урожай, который будет выращен в последнем году десятой пятилетки. Передача передового опыта на любом производстве — дело важное и всегда нужное.

Каждый умный деловой совет, воплощающий в дело по наладке, уходу и эксплуатации сельскохозяйственных машин и орудий — это сотни часов безаварийной работы механизмов, тысячи рублей сэкономленных на запасных частях и горюче-смазочных материалах, десятки тонн дополнительного, вовремя убранного зерна и другой продукции полей. Нам нужно тщательно проанализировать успехи и недочеты прошлых лет, взять на вооружение опыт мастеров жалвы, в деталях продумать организацию труда на уборке. Работать под девизом: четкое взаимодействие всех звеньев уборочно-транспортного комплекса, наивысшая выработка на комбайн, ни минуты простоя, ни зерна в стерне. Нужно подготовиться и организовать дело так, чтобы жатву-80

провести в самые оптимальные сроки.

Не перевелись еще в наших колхозах и совхозах нерадивые механизаторы, допускающие брак в работе, безответственность и любители увеселительных мероприятий. По их вине ломались и простаивали комбайны, плохо использовались автомашины, допускались большие потери зерна. Этого терпеть нельзя. В ряде трудовых коллективов не создается обстановка нетерпимости к пьяницам. Так по причине управления зерновыми комбайнами в нетрезвом виде были случаи вывода техники из строя в совхозах «Вяжненский», «Прогресс» и колхозе «Коммунар». Все это говорит о том, что уровень работы партийных организаций и хозяйственных руководителей по борьбе с пьянством не отвечает предъявленным требованиям. Нужно смелее претворять в жизнь постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по вопросам усиления борьбы с пьянством, и алкоголизмом.

Необходимо повышать роль трудовых коллективов, собраний колхозников и рабочих, другие формы общественного воздействия в создании здорового климата. Надо сделать правилом, чтобы состояние дисциплины и воспитательная работа учитывались при подведении итогов социалистического соревнования.

Механизаторы колхоза имени Кирова до 1 февраля поставили на линейку готовности посевную и почвообрабатывающую технику. Труженики колхозов «Путь Ленина», имени Тимирязева, имени Кирова, «Коммунар» и «Красная нива» все семена довели до кондиционного состояния и в основном до 1 и 2 класса посевного стандарта. Отряды плодородия ежедневно доставляют на поля сотни тонн органических удобрений. Большинство механизаторов охвачены всеобщем. Много трудовых дел на счету у земледельцев района в эти зимние дни.

Приняв на 1980 год высокие социалистические обязательства, земледельцы района прилагают много сил и профессионального мастерства для их успешного выполнения, мобилизуя на это все резервы.

Включившись в активную борьбу за высокую культуру земледелия, необходимо вернуть действительное социалистическое соревнование, чтобы в завершающем году десятой пятилетки получить в среднем с каждого гектара зерновых не менее 13 центнеров, картофеля—140, льносемян и льноволокна—по 3, силосных—130, кормовой свеклы—130, сена многолетних трав—25 центнеров, повысить продуктивность естественных сенокосов. Такой урожай необходим, чтобы выйти на рубежи, запланированные пятилеткой. И для такого урожая у нас создана материально-техническая база и накоплен соответствующий опыт.

Важный задел был создан в прошлом году. Озимые культуры посеяны на всей планируемой площади и в оптималь-

ные сроки. Состояние посевов в основном хорошее. Под яровой клип поднято зяби 5446 гектаров, или в 2,6 раза больше чем в прошлом году. Колхозы и совхозы полностью обеспечены семенами на весенний сев, больше имеется органических удобрений. По инициативе механизаторов и ремонтных служб райсельхозтехники Дальнеконстантиновского и Воскресенского районов развертывается социалистическое соревнование за досрочный и качественный ремонт сельскохозяйственной техники. У нас в районе выступили инициаторами по этим вопросам механизаторы колхоза «Малокаменский».

С первого октября считается начало ремонтного периода. За прошедшее время в районе уже отремонтировано 93 трактора, в т. ч. в райсельхозтехнике—72, из которых 61 прошел капитальный и 11 текущий ремонт. В большинстве хозяйств успешными темпами идет и ремонт сельскохозяйственных машин. Но следует отметить, что до 1 января темпы подготовки почвообрабатывающих машин были выше, чем на соответствующую дату прошлого года, а за два месяца 1980 года темпы подготовки резко снизились и если на 1 марта 1979 года готовность плугов составляла 100 процентов, то нынче—95 процентов, сеялок соответственно 82 и 79, картофелесажалок 100 и 89, культиваторы—91 и 88 и так по всем позициям сельскохозяйственных машин.

Хорошо работают ремонтные бригады в колхозах «Малокаменский», имени Кирова, «Путь Ленина». Основная задача сейчас до 10 апреля завершить во всех хозяйствах подготовку тракторов и всех сельскохозяйственных машин.

Более успешно в этом году идет ремонт зерновых комбайнов, на 1 марта подготовлено 63 комбайна. Это на 9 машин больше, чем на соответствующую дату прошлого года.

Но не только от хозяйств зависит своевременная и качественная подготовка техники. Главная роль в этом отводится райсельхозтехнике. А здесь следует отметить, что она явно не заняла главенствующее положение. Плохо работает обменный пункт, на котором не бывает многих узлов и агрегатов, частые перебои со снабжением запчастями, поступают жалобы от хозяйств на некачественный ремонт. Немало еще предстоит сделать до начала полевых работ по ремонту техники. Еще не готовы 69 тракторов, 41 грузовой автомобиль, 47 зерновых комбайнов, 15 тракторных плугов, 24 сеялки, 7 культиваторов, одна картофелесажалка и другие сельхозмашины.

Работа предстоит большая по завершению подготовки к севу и по его проведению, по уходу за посевами и в целом по выращиванию урожая. Завершающим этапом всех сельскохозяйственных работ является уборка. И провести ее надо в минимальные сроки, исключить при этом малейшие потери как зерна так и соломы.

В этом году нам предстоит убирать 18660 гектаров, в т. ч. 8840 озимых, 7710 яровых зер-

новых и 1010 гектаров семенных многолетних трав. Нагрузка на каждый комбайн составит 150—160 гектаров.

Успех предстоящей уборки должна обеспечить организация работ по методу ипатовских земледельцев. Этот метод, неоднократно испытанный на практике, убедительно доказал свою жизнеспособность и высокую эффективность. Четкая и слаженная работа уборочно-транспортных звеньев позволяет вовремя и с минимальными потерями убрать урожай. Но к организации этого метода нельзя подходить формально, что к сожалению еще встречается в нашей практике.

Внешние условия нашего района нам диктуют вести жатву раздельным способом. Правильно поступают в колхозе «Путь Ленина», где в прошлом году все зерновые убрали раздельно, получили более высокий урожай, засыпали качественные семена без подсушки на сушилках. В районе 69 валковых жаток, что явно недостаточно. Поэтому жатки необходимо навесить на самые надежные комбайны, а управление ими доверить наиболее опытным механизаторам. Звенья валковых жаток — это авангард уборочного комплекса, им надо обеспечить наибольшую и первостепенную готовность. В общем цикле предстоящих уборочных работ важное значение имеет четкое действие зерносушильных и сортировальных комплексов.

Жатва — период горячий и напряженный. Люди трудятся не считаясь со временем, не досыпая и отказывая себе в отдыхе. Поле становится для них вторым домом. В этот ответственный период правления колхозов и дирекции совхозов, партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны проявлять настоящую заботу о людях, работающих в поле, на току и на других подсобных работах. Четкий, безукоризненный порядок на рабочих местах, техническая эстетика, хорошо организованная служба быта, моральное и материальное поощрение — обязательные предпосылки успешной трудовой деятельности человека.

Практика показывает, что одновременно с уборкой урожая в хозяйствах предстоит выполнить ряд других неотложных работ — это заготовка кормов, подготовка паров и посев озимых культур. Все эти работы потребуют от руководителей, специалистов, механизаторов и рядовых работников хозяйств наивысшей организованности.

Эффективность соревнования повышается там, где правильно сочетаются материальные и моральные стимулы, где постоянно совершенствуются, обращают внимание на гласность. Велика ответственность организаторов соревнования — партийных профсоюзных и комсомольских комитетов. Их долг широко поддерживать энтузиазм и трудовой порыв участников жатвы. Уборка всегда волнует хлеборобов. Мы земледельцы собираем плоды своего годового труда, подводим итоги борьбы за урожай, за выполнение социалистических обязательств.

## „ЗАРНИЦА-80“

В пионерской дружине Пижемской средней школы прошел финал военно-спортивной игры «Зарница».

О начале игры возвестила «боевая тревога». Юнармейцы быстро построились у здания школы в полном снаряжении, готовые получить боевые задания. В этот день юнармейцам предстояло показать все свои знания, приобретенные в ходе подготовки, умение четко выполнять команды, красиво пройти строем и задорно спеть песню, проявить смекалку и находчивость разведчиков, быстроту и ловкость санитаров, осторожность и внимательность саперов. А предшествовала этому дню тщательная подготовка отрядов, занятия по строевой и огневой подготовке, гражданской обороне. Юнармейцы изучали устройство автомата Калашникова, способы и средства защиты от оружия массового поражения.

Военно-спортивный праздник явился итогом Недели боевой славы. Проведение этого мероприятия в школе стало традицией. В программу Недели

входили различные виды соревнований зарничников: разборка и сборка автомата, знание устройства и правил пользования противогазом, лыжные гонки, смотр строя и песни. Во всех этих видах отличились ребята из 6 «а», 7 «а» и 4 классов. Они показали наилучшие результаты. А в канун дня Советской Армии лучшие учащиеся школы, комсомольцы и пионеры встали в почетный караул у мемориальной доски с именами выпускников школы, погибших в годы Великой Отечественной войны.

Первый этап «Зарницы» был посвящен 62-й годовщине Советских Вооруженных Сил. Все задачи, поставленные перед юнармейцами, полностью выполнены. И пусть были недостатки — без них не обойтись, — но самые хорошие показатели — отличное настроение, боевой дух — были налицо. В итоге победила рота «синих» (отряды 6 «а», 7 «б» и 4 классов), но пусть «красные» тоже не отчаиваются и постараются наверстать упущенное. Главное

то, что победила дружба, победила «Зарница», любимая пионерская игра. Тем более, что она на этом не заканчивается. 9 мая 1980 года советский народ будет отмечать 35-летие Великой Победы, и второй этап «Зарницы» будет посвящен этой знаменательной дате.

А сделать в ходе второго этапа предстоит немало. Все отряды — участники операций «Ветеран живет рядом» и «Красная звезда Тимура» — лепописцы книги «Слово о ветеране».

«Зарница» — игра сильных, ловких и смелых. Она учит любить Родину, закалять волю и характер. Пусть каждый из нас пройдет ее школу — школу дружбы, товарищества, верности «Красному пионерскому знамени» — говорилось в Обращении участников VIII Всесоюзного финала «Зарницы». Мы, юнармейцы Пижемской средней школы, постараемся выполнить этот наказ.

Т. ТРУШКОВА,  
юнкор.

## СПАСЛИ ЖИЗНЬ

Моя маленькая дочурка заболела очень внезапно, у нее сразу же поднялась высокая температура, сильная головная боль. Поздно вечером девочку в очень тяжелом состоянии отвезли в больницу. Случай был весьма исключительный: ребенок таял у всех на глазах, а диагноз установить сразу не удавалось. Дежурный врач Тоншаевской районной больницы Роза Ивановна Втюрина для спасения дочки сделала все возможное, что было в ее силах. Мне, матери, было больно и страшно при одной только мысли, что я могу потерять мою девочку. А ведь жизнь ее была на волоске. Единственное, на что я надеялась, — на людей в белых халатах, в чьих руках теперь была жизнь маленького человечка. И эти люди совершили чудо. Они спасли жизнь моей дочке. Дет-

ские врачи В. Н. Дмитриев и В. В. Боброва, хирурги Н. М. Трушков и М. И. Бобров часами проводили у постели больной, пристально следили за каждым изменением в ее состоянии.

С большой лаской, теплотой и заботой отнеслись к девочке медицинские сестры хирургического отделения А. И. Яровикова, Г. А. Козлова, В. Ф. Романова, Л. Ф. Ложкина, А. К. Васенева. Дни и ночи проводили они у постели ребенка.

Огромное спасибо всем этим людям в белых халатах. Сколько чуткости, отзывчивости, сердечности и внимания проявили они, сколько сил отдали для спасения жизни ребенка. Я очень благодарна всем им, представителям самой гуманной на земле профессии.

С УВАЖЕНИЕМ В. А. ЕЛКИНА, пос. Шайгино.



Антарктический метеорологический центр (АМЦ) «Молодежная» сегодня является столицей советских экспедиций в Антарктиде. Из шести действующих здесь советских полярных станций «Молодежная» — самая крупная не только по своим размерам (на ее территории более пятидесяти зданий и сооружений), но и по объему проводимых научных работ. Здесь трудится большой коллектив синоптиков, аэрологов, геофизиков. С территории АМЦ регулярно проводятся запуски метеорологических ракет и радиозондов. Специалисты радиотряда поддерживают надежную радиосвязь со всеми полярными станциями и с Большой землей.

На снимке: в пункте лазерного зондирования атмосферы. Старший научный сотрудник Ю. Е. Мегель производит настройку установки.

Фото Б. Корзина.

(Фотохроника ТАСС).

## ПЛАНЫ НА КАНИКУЛЫ

Каждый раз, как только приближаются школьные каникулы, в Шайгинской средней школе собирается внеочередной комитет комсомола. Ребята решают очень важный и важный вопрос — как интереснее организовать досуг школьников в каникулы, какие мероприятия можно провести в школе. В разговоре активно участвуют пред-

ставители всех секторов комитета комсомола — организаторский, культмассовый, политмассовый, пионерский... Каждый вносит свои предложения, каждый мыслит. В эти весенние каникулы пионерский сектор разработал план по проведению читательской конференции для ребят, подготовил викторину по русским народным сказкам. Организа-

торский сектор предложил коллективный выход в кино и совместное обсуждение фильма. Культмассовый организовал интересную прогулку в парк, игры на свежем воздухе, спортивный сектор почти каждый вечер в спортзале проводит баскетбольные и волейбольные секции, спортивные соревнования.

Л. РУДИНА.

В Шайгинской средней школе прошел конкурс «А ну-ка, парни!» Участвовали в нем команды юношей из старших классов — восьмых, девярых, десятых.

Различные задания получали участники команд. Ребята соревновались в силе и ловкости, смекалке и выносливости. Они и в мешке прыгали, и канат тянули, и стол серви-

## КОНКУРС

ровали, и загадки и ребусы отгадывали. Большое оживление вызвали два задания — исполнить лирический этюд, сценку и пантомиму и показать танец или пляску. На каждом этапе ребят подстерегали каверзные вопросы и неожиданности. Но юноши

преодолели все препятствия, и даже такие, как распутать клубок Ариадны. Каждая команда с честью выполнила все задания. Победители определились лишь в последнем туре.

Команде-победительнице был вручен приз-сюрприз, а каждому участнику — небольшой сувенир.

Л. ШИПИКИНА.

## КОНСУЛЬТАЦИИ ЮРИСТА

Пристрастие подростков ко всякого рода оружию влечет за собой немало неприятностей как самим им, так и родителям. И не только в случае, если оружие «сработает». Еще не всем известно, что закон сурово карает тех, у кого имеется оружие без законного основания.

Недавно мне пришлось участвовать на предварительном следствии в Уренском РОВД. 16-летний Куркин привлекался к уголовной ответственности за хранение обрезка малокалиберной винтовки. Кроме него признаны виновными еще двое подростков: тот, у кого Куркин взял обрез, и тот, кому он передал его. Внешне Куркин вызывает симпатию: спокойные,

## ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ОРУЖИЕ

ясные глаза, кроткая, добрая улыбка, неторопливая речь. И во всем облике мальчишеская наивность, непосредственность. Характеристики из ПТУ и с места жительства — положительные. «Я не знал, что я совершаю преступление», — говорит он. Верится, что он не хотел вот так оказаться в роли обвиняемого, что лишь мальчишеская тяга к оружию и невнимание к преступности его действий привели его и завели в кабинет следователя. Но незнание закона — не исключает ответственности.

Познакомимся с этим законом. Статья 218 Уголовного Кодекса РСФСР гласит: «Но-

шение, хранение, приобретение, изготовление или сбыт огнестрельного оружия (кроме гладкоствольного охотничьего), боевых припасов или взрывчатых веществ без соответствующего разрешения, — наказуется лишением свободы на срок до 5 лет.

Ношение, изготовление или сбыт кинжалов, финских ножей или иного холодного оружия без соответствующего разрешения — наказуется лишением свободы на срок до 2 лет».

Но имеющие оружие и не знавшие, что за это наступает уголовная ответственность, могут сдать его в милицию, тем

избегут наказания. Об этом говорится в примечании к статье 218 УК РСФСР: «Лицо, добровольно сдавшее огнестрельное оружие, боевые патроны или взрывчатые вещества, хранившиеся у него без соответствующего разрешения, освобождается от уголовной ответственности».

Таким образом, лучше не иметь любого рода оружие. Подростки хотят быть сильными и считают, что оружие делает их сильнее. Заблуждение. Настоящая сила в знаниях и трудолюбии.

Н. ТРУХАЛЕВ,  
адвокат.

## „ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ“

Большое удовольствие любителям спортивных состязаний доставили «Веселые старты», проходившие в Ошминской средней школе. Участвовали в них учащиеся 1—3 классов. Мальши соревновались в ловкости и смекалке, решали занимательные спортивные задачки.

Когда авторитетное жюри подвело итоги, результат оказался ничейным. Проигравших не было. В конечном итоге победила дружба.

Р. СМЕРТИНА.

Зам. редактора  
А. Т. МИХАЛИЦЫН.

А наш  
Адрес:

606950 р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-15-50, зам. редактора — 9-16-40, ответственного секретаря — 9-11-98, отдела сельского хозяйства — 9-14-05, отдела итс — 9-13-06, промышленного отдела — 9-12-48, радиоорганизатора — 9-14-79, секретаря — 9-13-63, бухгалтерии — 9-16-92, типографии — 9-12-93.